

关注2025年高考

# 我市安排部署2025年高考考务工作

## 人防、物防、技防、智防相结合 织密织细作弊防护网

本报讯 记者丁德令报道:5月26日,我市召开2025年高考考风考纪暨考务工作会,分析研判全市高考安全形势,安排部署高考组织保障工作,确保实现平安高考目标。今年我市将持续加强防范手机作弊,严格执行考生进入考点安全检查工作规范,打造“六位一体”作弊防护网,维护高考的严肃性、公正性。

今年,我市高考报名人数30275人,参加统考人数26575人,其中历史组11604人,物理组14971人。全市共设12个考区,25个考点,978个考场。潞州区是全市最大的考区,考生10473人,设考点11个,分别是长治一中、长治二中、长治五中、长治六中、长治八

中、长治十中、长治十二中、长治十六中、市火炬中学、潞州区康园中学、潞州区实验中学。考试时间为6月7日至9日。

今年是我省高考综合改革落地首考之年,做好今年高考工作意义重大。我市将提高政治站位,加强领导压实责任;强化综合治理,全面排查补强短板;加强队伍建设,严格履职规范管理;狠抓关键环节,加强管理确保安全;做好政策宣传,优化服务弘扬诚信;强化巡视监督,健全机制维护公正,全力以赴实现平安高考的目标任务。

在各项高考安全工作中,防范手机作弊是关键环节。去年,全市所有高考考点均安装智能安检门,考试中未发现手机作弊情况,取得了良好效果。今

年,我市将坚持综合施策和系统治理,采取人防、物防、技防、智防相结合,织密织细“六位一体”作弊防护网,对所有高考考场实时智能巡查,旁窥、传纸条、使用手机和违规物品等作弊行为都会暴露无遗。所有考点的智能安检门已升级完善,严格进行安检确保考生不得将手机、智能手表带入,一经发现无论使用与否,都将按照作弊处理,记入考生诚信档案。所有考务工作人员进入考点需接受安全检查,未经考试机构同意和备案,考务工作人员一律不得携带手机、智能手表(手环)、智能眼镜等进入考点。我市还将升级配齐屏蔽设备,实现考点无线信号(含5G信号)屏蔽全覆盖,屏蔽范围包括考场、通道、卫生间等考生可能出入的场所和区域。

同时,我市还将把考试安全保密工作摆在突出重要位置,强化关键环节、关键人员的管理,加强对试题(答题卡)运输、保管、分发、施考、回收等全过程的管理,确保各环节无缝衔接、万无一失。制定应急工作预案,建立有效的联动机制,遇突发事件能快速应对,妥善处置。

当天,与会人员认真观看相关警示教育片,提高警惕防范高科技手段舞弊。市招考中心工作人员对高考考务工作人员进行培训,确保高考实现“三稳三无”即考试组织稳、改革落地稳、社会舆论稳;考前无失泄密、考中无大规模舞弊、考后无评卷录取失误。



日前,潞州中学举行第六届校园科技文化艺术节闭幕式暨“光耀中华 美美与共”文艺展演。这场集传统文化、师生协作与创新表达于一体的展演,让千余名师生齐聚一堂,共同见证中华优秀传统文化与青春活力的交融。

本报记者 梁栋 摄

### 言论

## 让端午节在传承中绽放时代光彩

静好

“端午临中夏,时清日复长。”又到一年端午时,从包粽子到佩香囊,从插艾草到赛龙舟,千百年来,这种仪式感承载着中华优秀传统文化的韵味,跨越时空、芬芳至今。传统节日的精神内涵一直在民族基因中存续,跨越时空、历久弥新。

作为我国重要的传统节日,端午节有着丰富的文化内涵和悠久的历史渊源。从纪念屈原的爱国情怀,到祈福安康的传统习俗,每一个元素都承载着中华民族的历史记忆和价值观念。传统节日如同一座桥梁,连接着过去与现在,让我们在岁月的流转中,始终能触摸到中

华优秀传统文化的脉络。

传统节俗与人们的生产生活和精神世界紧密相连,即便生活方式不断变迁,其依然能给予我们心灵的慰藉。品味端午节中蕴含的传统文化,不是简单重复过去的仪式,而是要在传承中创新,让传统文化与现代生活更好融合。找到传统文化与现代生活的连接点,打造承载传统文化和节日内涵的时代载体,是让端午节等传统节日焕发新生的关键。我们可以通过举办丰富多彩的文化活动,让更多人尤其是年轻人,深入了解端午节的历史渊源和文化意义;可以借助现代科技手段,让

端午文化以更生动、更有趣的形式传播开来。唯有如此,才能让端午节这一传统文化瑰宝,在新时代绽放出更加璀璨的光彩,让中华民族的文化基因代代相传、生生不息。

在丰富多彩的活动中过好传统佳节、品味端午文化,本身就是在塑造我们的文化认同。新征程上,我们应坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,探索更多适应当代社会的创新表达和创意呈现,让端午节这一传统节日的醒目符号,在传承中不断绽放时代光彩,为人们提供更多心灵滋养与精神力量。

潞区委守法普法协调小组组织开展普法宣传活动

## 法润校园 护航成长

本报讯 记者马嫣婕报道:为切实推进民法典宣传月工作,助力青少年树立正确的法治观念,近日,潞区委守法普法协调小组联合太西街道司法所、潞才社区、山西隆德晟律师事务所走进市职业高级中学,为同学们呈上了一堂妙趣横生的民法典主题法治课。

民法典被誉为“社会生活的百科全书”,与青少年的学习生活紧密交织,全方位涵盖其成长轨迹。活动中,律师充分考量学生的年龄层次与心理特质,以简洁明了、通俗易懂的语言,对民法典的基本内容、深远意义以及与学习生活息息相关的法律条款展开了细致讲解,诸如校园欺凌、网络打赏、侵权责任等内容。通过鲜活生动的案例与具体明确的法律条文相结合,让学生真切领悟到民法典在捍卫公民合法权益、促进社会公平正义方面所发挥的关键作用。

互动环节中,同学们踊跃提问,现场气氛热烈。此次普法宣讲进校园活动,不仅增强了同学们的法治观念,还提高了他们的自我保护能力。同学们纷纷表示,通过此次活动,他们对民法典有了更深入了解,也意识到法律在保护自己权益方面的重要性。



向学生发放普法宣传资料。本报记者 马嫣婕 摄

### 今日天气



晴天间多云

2~3级偏南风

最低气温14℃ 最高气温29℃



中午前后紫外线强度为4级,中等偏弱,外出时需使用防晒用品防护。

### 生活指数预报

穿衣指数为2级,适宜穿短袖T恤、衬衣、单裤等为宜。



晨练指数为1级,非常适宜晨练。

### 明日天气

晴天转多云

2~3级偏南风

最低气温14℃ 最高气温31℃